

## »» ОБРАЗОВАНИЕ

# За братство студентов

**Высшее образование в Казахстане становится интернациональным. Расширяются ставшие традиционными связи со странами Азии, Европы, ближнего зарубежья. Иностранные граждане приезжают в нашу страну для обучения в вузах с целью получения востребованных специальностей, переподготовки по выбранной профессии.**

**Сагдат СПАНКУЛОВА,**  
специалист  
департамента по  
работе с иностранными  
студентами ЮКГУ  
имени М. Ауэзова

Департамент по работе с иностранными студентами ЮКГУ имени М. Ауэзова был сформирован решением Ученого совета и приказом ректора в августе 2019 года. В соответствии с рекомендациями республиканского августовского педагогического совещания работников образования «Человеческий капитал в условиях четвертой промышленной революции» (13-16 августа 2018 года), в рамках реализации проекта МОН «Развитие образовательного хаба в Центральной Азии и модернизация науки», департаментом проводится разновекторная работа по оказанию информационной, психологической поддержки обучающимся, помощи в решении различных правовых,



организационных и других вопросов.

Основной целью департамента является создание условий для успешной интеграции иностранных обучающихся в среду университета и преодоление барьеров в межкультурной коммуникации казахстанских и иностранных студентов. Департамент осуществляет контроль за проживанием иностранных студентов в

общежитиях вуза, устраивает риски конфликтных ситуаций и споров, защищает интересы иностранных студентов в официальных органах, разъясняет их права по временному пребыванию в РК, организует работу по апостилированию документов, проведению досуга молодежи.

Департамент, формируя свои традиции, ценит и развивает интернациональную среду. Для иностранных студентов это замечательная возможность расширить свой кругозор, завести друзей.

говорились провести в 2018 году Год Узбекистана в Казахстане, а в 2019 году - год Казахстана в Узбекистане. Такое сотрудничество подарило мне и сотне моих соотечественников возможность учиться в престижных вузах Казахстана. Иностранные студенты посещают бесплатные курсы казахского, русского, английского и корейского языков, волонтерские кружки. Мы, студенты из Узбекистана, очень благодарны за теплый прием и новые знания».

**Данияр БАКИРОВ, студент ЮКГУ имени М. Ауэзова (обладатель государственного гранта по специальности «Ветеринарная медицина»):**

«Я гражданин Узбекистана, по национальности – казах. Очень рад, что получаю образование в одном из крупных казахстанских вузов. И специальность выбрал очень востребованную. Параллельно изучаю сразу несколько языков – свой родной – казахский, а также русский и английский. Многие студенты вуза занимаются спортом, это тоже мотивирует.

С такими, как я, активно сотрудничает департамент по работе с иностранными студентами. К примеру, во время проведения выборов в Парламент Узбекистана для его граждан были созданы все условия, чтобы они проголосовали. Такой департамент очень нужен нам – иностранным студентам, он помогает при оформлении документов, организует наш досуг, разъясняет права, а в случае необходимости – защищает их».

зей из Казахстана, других стран, усовершенствовать знание русского языка, познакомиться с традициями казахского народа.

**Шохрух ХУЖАМКУЛОВ, студент ЮКГУ имени М. Ауэзова:**

«Первый Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев в 2017 году совершил государственный визит в Республику Узбекистан. По итогам переговоров главы двух стран до-